                                  I do hate-watch telenovelas!
Stále viac ľudí nadobro vypína svoje telvízory, lebo televízie nedokážu uspokojiť našu túžbu po kvalitných filmoch a programoch. Namiesto toho ponúkajú programy, ktoré znechucujú, otupujú myseľ a posúvajú hranice pozerateľnosti na úplne dno. A tak buď vypneme, alebo ostaneme aktívni diváci a vypestujeme si koníček (?) zvaný hatewatching/hate-watching.
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Hate-watching je aktivita, keď pozeráme seriál/film/program (ktorý pokladáme za nekvalitný) len aby sme si užili radosť z kritiky a výsmechu daného programu. 

Slovo hate-watching sa v angličtine objavilo asi v roku 2012 a stalo sa rýchlo populárnym.
“I'm not a hate-watcher. As a professional television critic, I already watch plenty of shows I hate. Because I have to review them.“
Niektoré programy sa stali pravidelným cieľom „hatewatchingu“ a skrze neho dosiahli  zlú povesť, ktorá ich spravila slávnymi. Typickým príkladom je Smash, americká dráma o tvorbe nového muzikálu na Broadwayi fikčnou divadelnou spoločnosťou.
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Nemenej obľúbeným cieľom hate-watchingu sú telenovely. V angličtine ich nazývame „soap operas“ a žiakov vždy upozorňujeme, aby sa vyhýbali slovu telenovela, ktoré nám je  bližšie. Keď však budeme trošku hľadať v slovníkoch, zistíme že  www.oxforddictionaries.com zahŕňa slovo telenovela ako originálne pomenovanie pre „soap operas.“ Čiže použiť toto slovo v anglickom texte nie je úplne nesprávne. 
“Favorite programs include cartoons and old movies from the United States, and Mexican telenovelas (soap operas)“.

“Venezuela was one of the first exporters of telenovelas (soap operas) to the South American continent and the world“.

